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LINGUA PORTUGUESA

Prezado candidato, de acordo com o texto a seguir

responda as questdes de 1 a 15.

Textol

O custo ecoligico das cidades

A avaliacdo do custo ecoldgico de uma grande cidade
moderna nos oferece uma abordagem indispensavel. A
guestdo € importante como avaliagio de casos consumados.
E, mais relevante ainda, para oferecer opgdes no sentido de
frear o crescimento incontido das cidades de porte médio.

Mos paises como o Brasil, onde nio tem havido
gualquer preocupagdo mais séria com a invasio incontrolavel
dos espagos rurais pelos tecidos wrbanos, a siagdo ¢
particularmente critica. Mesmo porque, para reverter o
processo, ou pelo menos conté-lo em niveis razodveis, seria
necessaria uma reforma de mentalidade administrativa,
mediante a incorporagdo de outras dimensdes da percepgdo
dos falos espaciais.

As cidades em processo rdpido de crescimento no
Brasil indicam pelo menos trés modalidades de crescimento
dos organismos urbanos: um crescimento horizontal por
partilha de espagos de antigas chacaras ou glebas congeladas
para especulagio, de dindmica similar a uma mancha de dleo
em expansfio; wn crescimento vertical, 4 custa de edificios
de muitos andares, aproveitando as facilidades aparentes
dos espagos centrais e subcentrais das cidades de porte
médio, acumulando fun¢des residenciais em uma drea de
permanéncia duvidosa para tais fungbes; e, por fim, o
mecanismo de maior gravidade, a partilha de glebas situadas
em posigdes descontinuas, a quildmetros de distancia da area
central, inicialmente semi-isoladas no meio de sitios e
fazendas, os quais, por sua vez, S0 espacos poenciais para
loteamentos ulieriores e instalagBes de unidades industriais,
com eliminag3o quase total das fincdes apgrarias que
responderam pelo crescimento e a riqueza iniciais da propria
cidade.

No Brasil do Sudeste, até a década dos 50, as cidades
herdeiras do ciclo do café eram relativamente contidas e
funcionais, terminando bruscamente onde comecava o mundo
rural. s derradeiros quarteirdes urbanos faziam contato
brusco com os primeiros e imtermindveis cafezais ¢ campos
de culturas em processo de diferenciagio, Muitas vezes elas
ficavam confinadas entre a linha dos trilhos e o eixo das
rodovias: alguns quarteirdes de além-linha: uns tantos
guarteirdes de além-estrada. Pouco impeto na conguista dos
espacos rurais adjacentes,

Em 40 anos, sob o impacto de uma urbanizacio
agressiva, estimulada pela industrializac3o e pela descoberta
do valor ndo-agrario dos espagos rurais, tudo se modificou,
em uma dindmica pontilhada de negatividades ¢ de alto custo
social, propiciadora de imensas desigualdades,

Para conciliar desenvolvimento com justica social,
manter um equilibrio razoavel e flexivel entre os espagos
rurais e urbanos, compatibilizar os espagos industriais com
o8 espagos de moradia dos homens-habitantes, garantir a
eficiéncia produtiva dos espacos agrarins, ou seja, para novos
planos, novas agdes e novas leis: hd que se fazer um novo
chamamento 4 consciénecia critica téenico-cientifica dos
brasileiros que ndo aderiram As oligarquias gananciosas.

Agir M, Ab'Siher, Humasddedes, n® [0 (936, p 108 (zom adapiagBes |,

LINGUA PORTUGUESA

1. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Julgue os itens a seguir quanto a organizagao e a pro-
gressividade textual do texto .

No primeiro paragrafo, o autor diz que é importante
a avaliacdo do custo ecoldgico de uma grande cidade mo-
derna por dois motivos: estimar os danos causados pelas
grandes cidades ja existentes e controlar o crescimento
desmesurado das cidades de porte médio.

( ) CERTO

( ) ERRADO

2. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Julgue os itens a seguir quanto a organizagao e a pro-
gressividade textual do texto .

No terceiro paragrafo, sdo apresentadas trés modali-
dades de crescimento das cidades: horizontal, com o con-
gelamento de chacaras e glebas; vertical, com a constru-
¢do de edificios de muitos andares; descontinuo, com a
partilha de glebas em sitios e fazendas para loteamentos
futuros.

( ) CERTO

( ) ERRADO

3. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Julgue os itens a seguir quanto a organizagdo e a pro-
gressividade textual do texto .

No quarto paragrafo, o autor da um exemplo para ilus-
trar sua argumentagdo: o acanhamento das cidades dos
anos 50, herdeiras do ciclo do café.

( ) CERTO

( ) ERRADO

4. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Julgue os itens a seguir quanto a organizacdo e a pro-
gressividade textual do texto .

Nos ultimos 40 anos, descobriu-se, com relagdo a ur-
banizacdo, que os espacgos rurais deveriam ser mais bem
utilizados, porque causaram desigualdades sociais.

( ) CERTO

( ) ERRADO

5. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Julgue os itens a seguir quanto a organizagdo e a pro-
gressividade textual do texto I.

Como conclusdo, tem-se que, segundo o texto, o cres-
cimento das cidades, por causar injusticas sociais, deve ser
impedido.

( ) CERTO

( ) ERRADO




6. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Com o auxilio das informagbes do texto I, julgue os
itens que se seguem.

O processo de moderniza¢do do Brasil, de que a ur-
banizacdo é um dos aspectos mais evidentes, teve na Re-
volugdo de 30 seu marco inicial, aprofundando-se apds a
Segunda Guerra Mundial.

( ) CERTO

( ) ERRADO

7. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Com o auxilio das informacdes do texto |, julgue os
itens que se seguem.

Pelo que informa o texto, uma das mais singulares ca-
racteristicas do processo brasileiro de urbanizacdo é que
ele se da sem que os “tecidos urbanos” avancem sobre os
espacos tradicionalmente rurais.

( ) CERTO

( ) ERRADO

8. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Com o auxilio das informagbes do texto I, julgue os
itens que se seguem.

O ultimo censo geral divulgado pelo IBGE atesta o
elevado grau de urbanizacdo atingido pelo Brasil, um dos
maiores do mundo, hoje em torno de 82% da populagdo.

( ) CERTO

( ) ERRADO

9. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Com o auxilio das informacgGes do texto I, julgue os
itens que se seguem.

Diferentemente do que ocorre em diversas regides do
mundo, a moderna urbanizacdo brasileira ndo se relaciona
diretamente com a industrializacdo; em verdade, ela deri-
va das mas condi¢Ges no campo, que acabam por expulsar
seus habitantes para as cidades.

( ) CERTO

( ) ERRADO

10. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Com o auxilio das informacgGes do texto I, julgue os
itens que se seguem.

Pelo que se sabe da realidade brasileira, como afirma o
texto, o impacto da urbanizacdo brasileira ndo foi decisivo
para a ampliacdo das desigualdades; estas se explicam pe-
las condi¢Ges histdricas da colonizagao do Brasil.

( ) CERTO

( ) ERRADO

LINGUA PORTUGUESA

11. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Quanto as relagdes semanticas e discursivas do texto |,
julgue os itens abaixo.

Na linha 15, a expressdo “pelo menos” indica que h3,
no minimo, as trés modalidades de crescimento mencio-
nadas.

( ) CERTO

( ) ERRADO

12. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Quanto as relagdes semanticas e discursivas do texto |,
julgue os itens abaixo.

Como a proépria raiz da palavra indica, “congeladas”
(L.17) significa, no contexto, transformadas, petrificadas
em gelo.

( ) CERTO

( ) ERRADO

13. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Quanto as relagdes semanticas e discursivas do texto |,
julgue os itens abaixo.

A expressdo “a custa de” (L.19), em face da idéia de-
fendida pelo autor, tem valor negativo em relacdo aos
“edificios”.

( ) CERTO

( ) ERRADO

14. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Quanto as relagdes semanticas e discursivas do texto |,
julgue os itens abaixo.

A expressao “loteamentos ulteriores” (L.28) refere-se
aos ultimos loteamentos a serem feitos para delimitar o
perimetro urbano.

( ) CERTO

( ) ERRADO

15. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Quanto as relagdes semanticas e discursivas do texto |,
julgue os itens abaixo.

O emprego do adjetivo “interminaveis” (L.36) demons-
tra que o autor é contra a monocultura do café.

( ) CERTO

( ) ERRADO




16. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Julgue os itens a seguir quanto a corre¢do gramatical.

A construcdo de edificios de muitos andares, é dbvio,
faz a cidade crescer para cima, haja vista o pequeno es-
pacgo para o grande numero de habitantes nas cidades de
médio e grande porte.

( ) CERTO

( ) ERRADO

17. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Julgue os itens a seguir quanto a corregdo gramatical.

Ha trés tipos de crescimentos urbanos: expansdo hori-
zontal; vertical; e descontinuos.

( ) CERTO

( ) ERRADO

18. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Julgue os itens a seguir quanto a corre¢do gramatical.

As glebas situadas a distancia de vérios quilémetros do
centro da cidade s3ao espacos potenciais para expansao.

( ) CERTO

( ) ERRADO

19. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Julgue os itens a seguir quanto a corre¢do gramatical.

Ha que se fazer um novo chamamento a consciéncia
critica dos brasileiros, para novos planos, novas acdes e
novas leis, que garantem o equilibrio entre espacos rurais
e urbanos cuja a eficiéncia deve ser preservada.

( ) CERTO

( ) ERRADO

20. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Julgue os itens a seguir quanto a corre¢do gramatical.

As relagGes entre a cidade e o campo eram estreitas,
seja nos aspectos comercial e social, seja no aspecto reli-
gioso.

( ) CERTO

( ) ERRADO

LINGUA PORTUGUESA

TN
[ w )
N

Prezado candidato, de acordo com o texto a seguir
responda as questdes de 21 a 25.

Os retirantes nordestinos atravessam as fronteiras
regionais em dire¢dio ao Sul, como o faziam hé cem anos. Sio
levados pela dificuldade de ganhar a vida e de garantir uma

4 vida melhor para os filhos. Ao contrdrio do que acontecia até
a década de B0, nfo se dirigem mais s6 ac Sudeste,
notadamente para S3o0 Paulo e Rio de Janeiro. O Distrito

r Federal (DF) e o seu Entormo hoje atraem 15,6% da
populagio saida da regidio mais pobre do Brasil. Os fugitivos
da pobreza esperam livrar os descendentes de pragas como a

w  do analfabetismo funcional — quando, depois de passar até
trés anos na escola, a pessoa ndo consegue entender o que 1€
Ma média, 31,2% dos brasileiros sofrem desse mal, e o

=+ Mordeste ainda apresenta as piores taxas, segundo o Censo.

Correio Bruziliense, ©52002, p. & {com adaplaghes)

21. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Considerando o texto acima, julgue os itens que se se-
guem.

Seria mantida a coeréncia textual com a substituicdo
de “o faziam” (L.2) por qualquer das seguintes possibili-
dades de redacdo: vém fazendo, ja o faziam, fazem, estdo
fazendo, costumam fazer.

( ) CERTO

( ) ERRADO

22. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Considerando o texto acima, julgue os itens que se se-
guem.

Supondo que 60% da “populacdo saida da regido mais
pobre do Brasil” acabem se fixando realmente no local
para onde migram, é correto concluir que, atualmente, no
DF e no seu Entorno, fixam-se mais de 10% dessa popula-
cao.
( ) CERTO
( ) ERRADO

23. (CESPE / CEBRASPE - 2002 - IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Considerando o texto acima, julgue os itens que se se-
guem.

A partir das informacdes do texto e segundo os dados
do ultimo Censo relativos ao total da populagdo brasileira,
conclui-se que, no Brasil, mais de 48 milhdes de individuos
sofrem do “analfabetismo funcional”.

( ) CERTO

( ) ERRADO




MATEMATICA

1. (CESPE / CEBRASPE - 2002- IBAMA - ANALISTA AM-
BIENTAL)

Estima-se que o
Brasil tinha 5 milhdes de
indios quando chegaram os
portugueses. O declinio
manteve-se até o comego
da década de 80, quando
foram contados 100.000
indios. A partir de entdo, a
populagdo voltou a crescer
em taxa acelerada. Hoje,

QUANTOS iNDIOS HAVIA

ja se registram cerca de 1500 1980 1980 2000
350.000 indios vivendo P
em parques e reservas.

Segundo os estudiosos, a principal explicagdo é a

regularizacdo das terras indigenas. No inicio da década de 90,
apenas um terco do territorio indigena estava regulamentado.
Atualmente, metade de seu territorio esta regular.

Veja especial, maio/2002, p. 88 (com adaptaghes).

A
v ‘2 Guestoesde CONCURSOS.com.br

Se o percentual de aumento da populacdo indigena
observado de 1990 a 2000 se mantiver em cada uma das
duas décadas seguintes, entdo os numeros corresponden-
tes a populacdo indigena em 1990, 2000, 2010 e 2020 for-
mardo, nessa ordem, uma progressao geométrica de razdo
maior que 1,5.

( ) CERTO

( ) ERRADO

2. (CESPE / CEBRASPE - 2002- IBAMA - ANALISTA AM-
BIENTAL)

Considere que a evolucdo anual da quantidade de CO2
presente na atmosfera, em ppm, seja descrita pela funcao
guadratical

W om gue x representa o tempo, em anos,
transcorrido desde 1900, e a e b sdo constantes reais. Sa-
bendo que a quantidade de CO2 na atmosfera em 1950
era de 300 ppm e, em 2000, de 380 ppm, e levando em
conta o texto acima, julgue os itens a seguir.

No texto acima, caso se substituisse a expressao “no
qual” por em que, haveria necessidade de outras altera-
¢Oes para que se mantivesse a corre¢do gramatical do pe-
riodo.

( ) CERTO

( ) ERRADO

MATEMATICA

3.(CESPE / CEBRASPE - 2002- IBAMA - ANALISTA AM-
BIENTAL)

Estima-se que o
Brasil tinha 5 milhdes de
indios quando chegaram os
portugueses. O declinio
manteve-se até o comego
da década de 80, quando
foram contados 100.000
indios. A partir de entdo, a
populagdo voltou a crescer
em taxa acelerada. Hoje,

QUANTOS INDIOS HAVIA

ja se registram cerca de 1500 1980 1980 2000
350.000 indios vivendo FermEEIR
em parques e reservas.

Segundo os estudiosos, a principal explicagdo é a

regularizagdo das terras indigenas. No inicio da década de 90,
apenas um terco do territorio indigena estava regulamentado.
Atualmente, metade de seu territorio esta regular.

Veja especial, maio/ 2002, p. 88 (com adaptaghes).

A
v ‘2 Guestoesde CONCURSOS.com.br

Os pontos de coordenadas (1980, 100.000), (1990,
220.000) e (2000, 350.000), representados no grafico, es-
tdo sobre uma mesma reta.

() CERTO

( ) ERRADO

4. (CESPE / CEBRASPE - 2002- IBAMA - ANALISTA AM-
BIENTAL)

Estima-se que o
Brasil tinha 5 milhdes de
indios quando chegaram os
portugueses. O declinio
manteve-se até o comego
da década de 80, quando
foram contados 100.000
indios. A partir de entdo, a
populagdo voltou a crescer
em taxa acelerada. Hoje,

QUANTOS iNDIOS HAVIA

5 milhdes

Ja se registram cerca de 1500 1980 1980 2000
350.000 indios vivendo FonHRA
em parques € Treservas.

Segundo os estudiosos, a principal explicagio € a

regularizagdo das terras indigenas. No inicio da década de 90,
apenas um terco do territorio indigena estava regulamentado.
Atualmente, metade de seu territorio estd regular.

Veja especial, maio/2002, p. B8 (com adaptaghes),

A
L ‘1 Questoesde CoNCURSOS.com.br




Supondo que, para o periodo de 1500 a 1980, a popu-
lacdo indigena, em milhares de habitantes, seja dada pela
fungdo P(t) = 5.000 x e -&alpha;t, em que t é o nimero de
anos transcorridos desde 1500 e o nimero e representa
a base dos logaritmos neperianos, é correto afirmar que,
nessa situacdo, Imagem 004.jpg

( ) CERTO

( ) ERRADO

5.(CESPE / CEBRASPE - 2002- IBAMA - ANALISTA AM-
BIENTAL)
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v 2 Questoesde CONCURSOS.com.br

Relativamente ao assunto do texto IV e considerando
{Pn} e {Am}, para 1 < n, m £ 7, as seqiéncias numéricas
formadas pelos contetdos das células de B6a B12 e de C6
a C12, respectivamente, em que Pn é igual ao conteldo da
célula localizada na coluna B e na linha 5 + n e Am é igual
ao conteuldo da célula localizada na coluna Ce na linha 5 +
m, julgue os itens abaixo.

A variancia da série {Am} seria maior se dela fosse re-
tirado o termo A3.

( ) CERTO

( ) ERRADO

MATEMATICA

6. (CESPE / CEBRASPE - 2002- IBAMA - ANALISTA AM-
BIENTAL)
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P
v 2 Questoesde CoNCURSOS.com.br

Relativamente ao assunto do texto IV e considerando
{Pn} e {Am}, para 1 < n, m £ 7, as seqiiéncias numéricas
formadas pelos conteudos das células de B6 a B12 e de C6
a C12, respectivamente, em que Pn é igual ao conteldo da
célula localizada na coluna B e na linha 5 + n e Am é igual
ao conteudo da célula localizada na coluna Ce nalinha 5 +
m, julgue os itens abaixo.

Tanto a média aritmética quanto a mediana da série
{Am} sdo maiores que as respectivas medidas de tendén-
cia central da série {Pn}.

( ) CERTO

( ) ERRADO




7. (CESPE / CEBRASPE - 2002- IBAMA - ANALISTA AM-
BIENTAL)
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v ‘1 Questoesde CONCURSOS.com.br

Relativamente ao assunto do texto IV e considerando
{Pn} e {Am}, para 1 < n, m £ 7, as seqiiéncias numéricas
formadas pelos contetdos das células de B6 a B12 e de C6
a C12, respectivamente, em que Pn é igual ao conteldo da
célula localizada na coluna B e na linha 5 + n e Am é igual
ao conteudo da célula localizada na coluna Ce nalinha 5 +
m, julgue os itens abaixo.

Escolhendo-se para estudo, aleatoriamente, uma es-
pécie do Pantanal, a probabilidade de ela estar incluida
entre os insetos serd maior que Imagem 009.jpg

( ) CERTO

( ) ERRADO

8.(CESPE / CEBRASPE -2002- IBAMA - ANALISTA AM-
BIENTAL)Considere que a evolugdo anual da quantidade
de CO2 presente na atmosfera, em ppm, seja descrita pela

"(Xh= S+ ax + b,

fungdo quadratica 100 "em que x representa o tem-
po, em anos, transcorrido desde 1900, e a e b sdo constan-
tes reais. Sabendo que a quantidade de CO2 na atmosfera
em 1950 era de 300 ppm e, em 2000, de 380 ppm, e levan-
do em conta o texto acima, julgue os itens a seguir.

De acordo com o modelo estabelecido, o nivel, em
ppm, de CO2 presente na atmosfera em 1900 era igual a
3/4 do atual.

( ) CERTO

( ) ERRADO

MATEMATICA

TN
[ w )
N

9.(CESPE / CEBRASPE - 2002- IBAMA - ANALISTA AM-
BIENTAL)

Considere que a evolugdo anual da quantidade de CO2
presente na atmosfera, em ppm, seja descrita pela funcdo

. x°
(x)=——+mx + b,
100

quadratica , €ém que x representa o tempo,
em anos, transcorrido desde 1900, e a e b sdo constantes
reais. Sabendo que a quantidade de CO2 na atmosfera em
1950 era de 300 ppm e, em 2000, de 380 ppm, e levando
em conta o texto acima, julgue os itens a seguir.

Sabendo que o protocolo de Kyoto considera o nivel
de CO2 presente na atmosfera no ano de 1990 como o sa-
tisfatério para o planeta, conclui-se, com base no modelo
proposto, que esse nivel é inferior a 350 ppm

( ) CERTO

( ) ERRADO

10.(CESPE / CEBRASPE - 2002- IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Considere que a evolugdo anual da quantidade de CO2
presente na atmosfera, em ppm, seja descrita pela funcdo

(X = ot + b,

quadratica 100 em que x representa o tempo,
em anos, transcorrido desde 1900, e a e b sdo constantes
reais. Sabendo que a quantidade de CO2 na atmosfera em
1950 era de 300 ppm e, em 2000, de 380 ppm, e levando
em conta o texto acima, julgue os itens a seguir.

Com base no modelo estabelecido, o nivel de CO2 na
atmosfera previsto no ultimo periodo do texto serd atingi-
do na segunda década deste século.

() CERTO

( ) ERRADO

11.(CESPE / CEBRASPE - 2002- IBAMA - ANALISTA
AMBIENTAL)

Considere que a evolugdo anual da quantidade de CO2
presente na atmosfera, em ppm, seja descrita pela fun-

t.\‘)=x—+mr1—r5

¢do quadratica 100 "em que X representa o tempo,
em anos, transcorrido desde 1900, e a e b sdo constantes
reais. Sabendo que a quantidade de CO2 na atmosfera em
1950 era de 300 ppm e, em 2000, de 380 ppm, e levando
em conta o texto acima, julgue os itens a seguir.

O nome da conferéncia a ser realizada na Africa do
Sul, Rio +10, relaciona-se diretamente com a Eco-92, oca-
sido em que o Brasil sediou importante encontro mundial
sobre o meio ambiente, com a presenca de centenas de
governantes, cientistas e estudiosos da causa ambiental.

( ) CERTO

( ) ERRADO




ADMINISTRACAO PUBLICA

1. (2003 — CESPE/CEBRASPE — IBAMA) A respeito das
principais organizagdes brasileiras envolvidas com a coo-
peracdo internacional e acerca das politicas de coopera-
¢do, julgue o item que se segue.

A Secretaria de Assuntos Internacionais do Ministério
do Planejamento, Orcamento e Gestdo se ocupa essencial-
mente das competéncias relativas a cooperacdo técnico-fi-
nanceira que envolve bancos privados, empresas transna-
cionais e empresas privadas nacionais, particularmente no
gue tange ao desenvolvimento econémico.

( ) CERTO

( ) ERRADO

2. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRATIVO)
A respeito da gestdo de qualidade e modelo de exceléncia
gerencial, julgue os itens seguintes.

O programa nacional de gest3o publica (GESPUBLICA),
cuja implantagdo ocorreu na década de 90 do século pas-
sado, tem como finalidade melhorar a gestdo e os servicos
com darea de atuagao interna e foco em técnicas e ferra-
mentas.

( ) CERTO

( ) ERRADO

3. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRATIVO)
Acerca do Decreto n.2 7.203/2010, julgue o item abaixo.

Caracteriza nepotismo a nomeacao de familiar de ser-
vidor efetivo do IBAMA que, em razdo de sua qualificacdo,
seja convidado a ocupar uma das diretorias dessa autar-
quia.

( ) CERTO

( ) ERRADO

4. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) Considerando as abordagens da administra¢do, a evo-
lucdo da administragdo publica no Brasil e a nova gestdo
publica, julgue os itens a seguir.

De modo geral, a nova administragao publica tem ca-
rater descentralizador, pois, por meio do gerencialismo,
equilibraram-se as questdes relativas a complexidade da
gestdo, como, por exemplo, a integragdo entre os aspectos
técnicos e politicos.

( ) CERTO

( ) ERRADO

NOCOES DE ADMINISTRACAO PUBLICA

5. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) Julgue os itens a seguir, relativos a funcdo de direcdo,
a gestdo da qualidade e ao modelo de exceléncia geren-
cial.

O programa de exceléncia da gestdo pode ser aplicado
em setores estratégicos, em grupos de organizac¢des de to-
dos os portes e em diferentes setores, contudo, a partir de
2013, esse programa tem sido dirigido também as areas
de educacdo e saude.

( ) CERTO

( ) ERRADO

6. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - TCE-RJ - ANALISTA DE
CONTROLE EXTERNO - ESPECIALIDADE: CIENCIAS CON-
TABEIS) A respeito da trajetéria da administragdo publica
brasileira, julgue o item que se segue.

Entre meados do século XIX até 1930, periodo antece-
dente ao governo de Getulio Vargas, a administracdo pu-
blica brasileira apresentava-se notoriamente patrimonia-
lista, com Estado oligadrquico e uma sociedade mercantil
e senhorial.

( ) CERTO

( ) ERRADO

7.(CESPE / CEBRASPE - 2021 - TCE-RJ - ANALISTA DE
CONTROLE EXTERNO - ESPECIALIDADE: CIENCIAS CON-
TABEIS) A respeito da trajetdria da administragdo publica
brasileira, julgue o item que se segue.

No Brasil, a nova administragdo publica iniciou-se com
a proposta de reducao do tamanho do Estado e migrou
para a proposta de reforma das institui¢des.

() CERTO

( ) ERRADO

8. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - TCE-RJ - ANALISTA DE
CONTROLE EXTERNO - ESPECIALIDADE: CIENCIAS CON-
TABEIS) A respeito da trajetdria da administragdo publica
brasileira, julgue o item que se segue.

Atualmente, no Brasil, a forma de Estado é unitaria,
a forma de governo é republicana e o regime é presiden-
cialista.

() CERTO

( ) ERRADO

9. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - TCE-RJ - ANALISTA
DE CONTROLE EXTERNO - ESPECIALIDADE: CIENCIAS
CONTABEIS) Acerca da gestdo do Estado, julgue os item
a seguir.

No modelo burocratico, os cargos publicos ndao sdo
profissionalizados e as esferas econdmica e politica se
apresentam unificadas.

( ) CERTO

( ) ERRADO




10. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - TCE-RJ - ANALISTA
DE CONTROLE EXTERNO - ESPECIALIDADE: DIREITO)
Acerca da gestdo do Estado, julgue o item a seguir.

A gestdo do Estado moderno prevé foco no cidaddo,
o que significa oferecer transparéncia e sistemas perso-
nalizados.

( ) CERTO

( ) ERRADO

11. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - TCE-RJ - ANALISTA
DE CONTROLE EXTERNO - ESPECIALIDADE: CIENCIAS
CONTABEIS) Acerca da gestdo do Estado, julgue o item
a seguir.

As técnicas de gestdo organizacional contemporaneas
sdo aplicaveis a organizac¢Oes publicas e privadas, de for-
ma indistinta.

( ) CERTO

( ) ERRADO

12. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANALIS-
TA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - PSICOLOGIA)
Alguns fatores podem ser apontados como problemas
para a constru¢do de uma cultura do conhecimento nas
organizacOes publicas. Em relacdo a esse assunto, julgue
o item que se segue.

A informacao utilizada como fonte de poder favorece
a disseminacdo do conhecimento.

() CERTO

( ) ERRADO

13.(CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANALIS-
TA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - PSICOLOGIA)
A transformacdo dos érgdos publicos para a configuracao
de um modelo pautado por resultados pressupde a ruptu-
ra com alguns dos padr&es gerenciais vigentes e o profun-
do repensar de outros. A respeito desse assunto, julgue o
item a seguir.

A vinculagdo da realizagdo do trabalho ao adequado
desempenho e aos mecanismos de remuneragdo estd
continuamente presente nas organizagdes publicas.

( ) CERTO

( ) ERRADO

14. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANALIS-
TA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - PSICOLOGIA)
A transformacao dos érgdos publicos para a configuragao
de um modelo pautado por resultados pressupde a ruptu-
ra com alguns dos padrdes gerenciais vigentes e o profun-
do repensar de outros. A respeito desse assunto, julgue o
item a seguir.

Tracos culturais como o patrimonialismo e o individu-
alismo contrastam com a burocracia profissional pautada
pela impessoalidade e pelo mérito.

( ) CERTO

( ) ERRADO

NOCOES DE ADMINISTRACAO PUBLICA

15. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANA-
LISTA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ADMINIS-
TRACAO) Acerca dos conteldos referentes a politicas
publicas, agendas publicas, conceitos de planejamento e
avaliagdo de programas e projetos, julgue o préximo item.

Promover o aumento da governanga na implementa-
¢do de politicas publicas, promover a inovagao e a gestao
do conhecimento sdo objetivos da Agenda de Gestdo Pu-
blica elaborada pela Unido e pelos estados.

( ) CERTO

( ) ERRADO

16. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANA-
LISTA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ADMINIS-
TRACAOQ) Acerca dos conteldos referentes a politicas
publicas, agendas publicas, conceitos de planejamento e
avaliacdo de programas e projetos, julgue o préximo item.

A formacdo de agenda publica é um processo deciso-
rio com relagdo aos assuntos que irdo integrar a agenda
governamental e envolve exclusivamente questées dos
poderes Executivo e Legislativo.

( ) CERTO

( ) ERRADO

17. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANA-
LISTA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ADMINIS-
TRACAOQ) Acerca dos conteldos referentes a politicas
publicas, agendas publicas, conceitos de planejamento e
avaliacdo de programas e projetos, julgue o préximo item.

Politicas publicas educacionais, como o Programa
Universidade para Todos (PROUNI) e o Fundo de Finan-
ciamento Estudantil (FIES), sdo exemplos de politicas re-
distributivas.

( ) CERTO

( ) ERRADO

18. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANA-
LISTA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ADMINIS-
TRACAO) Julgue o préximo item quanto a compras gover-
namentais, gerenciamento de estoques, governabilidade,
governanca, organizacGes sociais e agéncias executivas.

Ao intensificar o seu papel de regulador e provedor de
servigos publicos, em detrimento do seu papel de execu-
tor, o Estado reforga sua governabilidade.

( ) CERTO

( ) ERRADO




19. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANALIS-
TA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ADMINISTRA-
CAO) Acerca de governo eletrdnico, transparéncia da ad-
ministragdo publica, accountability, gestdo por resultados
e gestdo de redes organizacionais, julgue o item seguinte.

Uma das desvantagens do estabelecimento de redes
organizacionais entre 6rgdos publicos é o aumento dos
custos inerentes ao compartilhamento de experiéncias de
desenvolvimento de solugGes tecnoldgicas.

( ) CERTO

( ) ERRADO

20. (CESPE / CEBRASPE -2021 - CODEVASF - ANALIS-
TA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ADMINISTRA-
CAO) Acerca de governo eletrdnico, transparéncia da ad-
ministracdo publica, accountability, gestdo por resultados
e gestdo de redes organizacionais, julgue o item seguinte.

Por meio da avaliacdo dos resultados dos servigos pu-
blicos, é possivel identificar falhas e redefinir estratégias
para a melhoria das inciativas.

( ) CERTO

( ) ERRADO

21. (CESPE / CEBRASPE -2021 - CODEVASF - ANALIS-
TA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ADMINISTRA-
CAOQ) Acerca de governo eletrénico, transparéncia da ad-
ministragdo publica, accountability, gestdo por resultados
e gestdo de redes organizacionais, julgue o item seguinte.

Accountability consiste no processo de avaliacdo e
responsabilizacdo permanente dos agentes publicos elei-
tos pela populagdo, e ndo se aplica aos demais agentes
publicos.

( ) CERTO

( ) ERRADO

22.(CESPE / CEBRASPE -2021 - CODEVASF - ANALIS-
TA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ADMINISTRA-
CAO) Acerca de governo eletrénico, transparéncia da ad-
ministragdo publica, accountability, gestdo por resultados
e gestdo de redes organizacionais, julgue o item seguinte.

Na segunda década deste século, observou-se menor
interacdo entre o governo e a sociedade, motivo pelo qual
foi instituida a Lei de Acesso a Informacgdo (LAI) e estabele-
cida a Politica de Dados Abertos nesse periodo.

( ) CERTO

( ) ERRADO

NOCOES DE ADMINISTRACAO PUBLICA

23. (CESPE / CEBRASPE -2021 - CODEVASF - ANALIS-
TA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ADMINISTRA-
CAO) Acerca de governo eletrdnico, transparéncia da ad-
ministragdo publica, accountability, gestdo por resultados
e gestdo de redes organizacionais, julgue o item seguinte.

Os servigos relacionados ao imposto de renda de pes-
soa fisica e ao Portal Empresa Simples estao entre as inicia-
tivas de governo eletrénico mais relevantes e inovadoras
dos ultimos anos, segundo os seus gestores estratégicos.

( ) CERTO

( ) ERRADO

24. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANA-
LISTA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ADMINIS-
TRACAO) Julgue o préximo item, no que se as reformas
administrativas, a reforma do aparelho do Estado, ao Es-
tado regulador e aos processos participativos de gestao
publica.

O Estado Regulador favorece o desenvolvimento eco-
nomico e social ao atuar na formulagdo de politica macro-
econdmica.

( ) CERTO

( ) ERRADO

25. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANA-
LISTA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ADMINIS-
TRACAO) Julgue o préximo item, no que se as reformas
administrativas, a reforma do aparelho do Estado, ao Es-
tado regulador e aos processos participativos de gestao
publica.

Entre as mudangas culturais ocorridas com a implanta-
¢do do Plano Diretor da Reforma do Aparelho do Estrado
(PDRAE), em meados da década de 90 do século passado,
inclui-se a transicdo de um modelo de gestdo burocratico
para um modelo tecnicista.

( ) CERTO

( ) ERRADO

26. (CESPE / CEBRASPE - 2021 - CODEVASF - ANA-
LISTA EM DESENVOLVIMENTO REGIONAL - ADMINIS-
TRACAO) Julgue o préximo item, no que se as reformas
administrativas, a reforma do aparelho do Estado, ao Es-
tado regulador e aos processos participativos de gestao
publica.

A influéncia nas decisGes sobre o destino da organiza-
¢do é uma forma de democratiza¢cdo que pode ser obser-
vada em um processo participativo de gestao publica.

() CERTO

( ) ERRADO




NOCOES DE ADMINISTRAGCAO FINANCEIRA
E ORCAMENTARIA

1. (2003 — CESPE/CEBRASPE — IBAMA) As caracteristi-
cas do processo referente ao orcamento publico no Brasil
incluem a periodicidade anual de elaboragdo.

( ) CERTO

( ) ERRADO

2. (2003 — CESPE/CEBRASPE — IBAMA) As caracteristi-
cas do processo referente ao orcamento publico no Brasil
incluem a inadmissibilidade da pratica de déficit.

( ) CERTO

( ) ERRADO

3. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRATIVO)
No que diz respeito a orcamento publico, julgue os proxi-
mos itens.

A existéncia do orgamento fiscal, da seguridade social
e de investimento das empresas contraria o principio orga-
mentdrio da exclusividade.

( ) CERTO

( ) ERRADO

4. (CESPE - 2012 - IBAMA - Técnico Administrativo) No
que diz respeito a orcamento publico, julgue os préximos
itens.

O projeto de lei de diretrizes orgamentarias do gover-
no federal para o exercicio de 2013, elaborado em 2012,
s6 poderd ser submetido a analise da Comissdo Mista de
Orcamento em janeiro de 2013.

( ) CERTO

( ) ERRADO

5. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRATI-
VO) Com relagdo as despesas e receitas publicas, julgue os
itens a seguir.

Em relacdo a categoria econdmica, as despesas reali-
zadas pelo IBAMA com a aquisicdo de veiculos serdo clas-
sificadas como despesa de capital.

() CERTO

( ) ERRADO

6. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRATI-
VO) Com relagdo as despesas e receitas publicas, julgue os
itens a seguir.

O estdgio da receita denominado arrecadagdo encerra
a etapa de execugdo e deve obedecer ao principio da uni-
dade de caixa.

() CERTO

( ) ERRADO

NOGOES DE ADMINISTRAGAO FINANCEIRA E ORGAMENTARIA

7. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRATIVO)
A respeito do cadastro de fornecedores, julgue o item se-
guinte.

Para verificacdo da regularidade dos fornecedores, o
servidor do IBAMA devera consultar o subsistema de ca-
dastramento unificado de fornecedores (SICAF), perten-
cente ao sistema integrado de administragao financeira
(SIAFI).

( ) CERTO

( ) ERRADO

8. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA AMBIENTAL -
TEMA 2) Em relagdo ao orgamento publico, julgue os pro-
ximos itens.

Pode-se autorizar, mediante edi¢do de lei especifica, a
inclusdo, no plano plurianual, de investimentos cuja exe-
cugdo ultrapasse um exercicio financeiro.

() CERTO

( ) ERRADO

9. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA AMBIENTAL -
TEMA 2) Em relag¢do ao orgamento publico, julgue os pro-
ximos itens.

Sdo espécies de orcamento, no Brasil, o plano pluria-
nual, as diretrizes orgamentdrias e os orgamentos anuais.

( ) CERTO

( ) ERRADO

10. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA AMBIENTAL -
TEMA 2) Em relagcdo ao orcamento publico, julgue os pro-
ximos itens.

Os orcamentos anuais esgotam as autoriza¢des para
a arrecadacgdo de todas as receitas e para a realizagdo de
todas as despesas dentro de um determinado periodo.

() CERTO

() ERRADO

11. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) A respeito do orgamento publico e da atuagdo do go-
verno nas finangas publicas, julgue os itens subsequentes.

Considere que um parlamentar tenha apresentado
projeto de lei para revogar uma norma vigente, segundo
a qual o exercicio financeiro deve coincidir com o ano ci-
vil. Nessa situacdo, é correto afirmar que, ainda que esse
projeto de lei seja aprovado, o principio orgamentdrio da
anualidade continuaria em vigor no Brasil.

( ) CERTO

( ) ERRADO




12. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) No Brasil, 0o orgamento publico assumiu caracteristicas
peculiares, principalmente apds a promulgac¢do da CF. Com
base nessas informacdes, julgue os itens que se seguem.

Considere que o montante total dos empréstimos re-
alizados por determinado municipio tenha sido igual as
despesas de capital fixadas no orgamento municipal para
o exercicio financeiro em execucdo. Nessa situacao, caso o
municipio precise realizar mais uma operagao de crédito,
sem alterar o total das despesas de capital, somente po-
derda fazé-la se for aprovado pela camara de vereadores,
por maioria absoluta, um crédito suplementar ou especial
com finalidade precisa.

() CERTO

( ) ERRADO

13. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) No Brasil, o orcamento publico assumiu caracteristicas
peculiares, principalmente apds a promulgag¢do da CF. Com
base nessas informacdes, julgue os itens que se seguem.

O projeto de Lei Orgamentdria Anual (LOA) deve ser
aprovado em sessdes ordinarias ou extraordinarias sepa-
radas, primeiramente no plendrio da Camara dos Deputa-
dos, em seguida no plenario do Senado Federal.

() CERTO

() ERRADO

14. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) No Brasil, o orcamento publico assumiu caracteristicas
peculiares, principalmente apds a promulgac¢do da CF. Com
base nessas informacgdes, julgue os itens que se seguem.

De acordo com a legislacdo vigente, se o mandato do
presidente da Republica fosse alterado, o prazo de vigén-
cia do plano plurianual da Unido (PPA) também seria alte-
rado na mesma proporgao.

( ) CERTO

( ) ERRADO

15. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) Com relagdo ao acompanhamento da execugdo orca-
mentdria e ao gerenciamento das receitas e das despesas
publicas, julgue os seguintes itens.

Considere que determinado recurso tenha sido vincu-
lado, no exercicio financeiro vigente, a manutencdo e ao
desenvolvimento do ensino e destinado a determinado
municipio para a realizacdo de reformas de escolas publi-
cas municipais. Nessa situacdo, é correto afirmar que, caso
esse recurso nao seja transferido para o municipio até o fi-
nal do ano por falta da documentagao necessaria, a Unido
podera destina-lo a outro municipio no exercicio seguinte,
contudo sera obrigada a manter a vinculagdo a manuten-
¢do e ao desenvolvimento do ensino.

( ) CERTO

( ) ERRADO

NOGOES DE ADMINISTRAGAO FINANCEIRA E ORGAMENTARIA

16. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) Julgue os itens a seguir, relativos ao sistema de plane-
jamento e orcamento federal e aos sistemas de informa-
¢do em uso no governo federal.

A nota de liquidacdo é o documento utilizado pelo
Sistema Integrado de Administragcdo Financeira (SIAFI) do
governo federal para registrar a apropriagdo de receitas e
despesas, bem como outros atos e fatos administrativos,
incluidos os relativos a entidades supervisionadas, asso-
ciados a eventos contdbeis ndo vinculados a documentos
especificos.

( ) CERTO

( ) ERRADO

17. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA ADMINISTRATI-
VO) Julgue os itens a seguir, relativos ao sistema de plane-
jamento e orcamento federal e aos sistemas de informa-
¢do em uso no governo federal.

Compete as unidades responsdveis pelas atividades
de orcamento exercer o controle das operacées de crédi-
to, avais e garantias, bem como dos direitos e haveres da
Unido.

( ) CERTO

( ) ERRADO

18. (CESPE/CEBRASPE — 2003 — MEC) Consoante a Lei
Complementar n.o 101/2000, julgue o item seguinte, acer-
ca da escrituragdo das contas publicas.

No caso das demonstragdes conjuntas, serao excluidas
as operagOes intragovernamentais.

( ) CERTO

( ) ERRADO

19. (CESPE/CEBRASPE — 2003 — MEC) Consoante a Lei
Complementar n.o 101/2000, julgue o item seguinte acer-
ca da escrituracdo das contas publicas.

A disponibilidade de caixa constard de registro pro-
prio, de modo que os recursos vinculados a drgdo, fundo
ou despesa obrigatéria figuem identificados e escritura-
dos de forma individualizada.

( ) CERTO

( ) ERRADO

20. (CESPE - 2004 - TRE-AL - TECNICO JUDICIARIO -
AREA ADMINISTRATIVA) No Brasil, o processo de elabora-
¢do e execugdo orcamentdria é demarcado por um con-
junto de normas, técnicas, sistemas, principios e institutos
gue estabelece a abrangéncia e a forma dos procedimen-
tos a serem adotados. Acerca desse tema, julgue os itens
a seguir.

Cada ente federativo deve aprovar, anualmente, uma
lei orcamentaria.

( ) CERTO

( ) ERRADO




21. (CESPE - 2004 - TRE-AL - TECNICO JUDICIARIO -
AREA ADMINISTRATIVA) No Brasil, o processo de elabora-
¢do e execugdao orcamentdria é demarcado por um con-
junto de normas, técnicas, sistemas, principios e institutos
gue estabelece a abrangéncia e a forma dos procedimen-
tos a serem adotados. Acerca desse tema, julgue os itens
a seguir.

De acordo com o principio orcamentario da ndo-afeta-
¢do, as receitas de impostos, inadmitida qualquer excegao,
nao devem ser vinculadas a érgaos, fundos ou despesas.

() CERTO

() ERRADO

22. (CESPE - 2004 - TRE-AL - TECNICO JUDICIARIO -
AREA ADMINISTRATIVA) No Brasil, o processo de elabora-
¢do e execugdo orcamentdria é demarcado por um con-
junto de normas, técnicas, sistemas, principios e institutos
gue estabelece a abrangéncia e a forma dos procedimen-
tos a serem adotados. Acerca desse tema, julgue os itens
a seguir.

A Lei de Diretrizes Or¢camentdrias (LDO) deve incluir
metas fiscais para os trés exercicios subseqlientes ao do
ano em que for aprovada.

( ) CERTO

( ) ERRADO

23. (CESPE - 2004 - TRE-AL - TECNICO JUDICIARIO -
AREA ADMINISTRATIVA) No Brasil, o processo de elabora-
¢do e execugdo orcamentdria é demarcado por um con-
junto de normas, técnicas, sistemas, principios e institutos
gue estabelece a abrangéncia e a forma dos procedimen-
tos a serem adotados. Acerca desse tema, julgue os itens
a seguir.

A iniciativa do projeto de lei orcamentdaria anual cabe
ao Poder Legislativo.

( ) CERTO

( ) ERRADO

24. (CESPE - 2004 - TRE-AL - TECNICO JUDICIARIO -
AREA ADMINISTRATIVA) No Brasil, o processo de elabora-
¢do e execugdo orcamentdria é demarcado por um con-
junto de normas, técnicas, sistemas, principios e institutos
gue estabelece a abrangéncia e a forma dos procedimen-
tos a serem adotados. Acerca desse tema, julgue os itens
a seguir.

O orgamento brasileiro tem alto grau de vinculagoes,
tais como transferéncias constitucionais para estados e
municipios, manutencdo do ensino, seguridade social e
receitas préprias de entidades. Essas vinculagdes tornam
0 processo orcamentdrio extremamente rigido.

( ) CERTO

( ) ERRADO

NOGOES DE ADMINISTRAGAO FINANCEIRA E ORGAMENTARIA

25. (CESPE - 2004 - TRE-AL - TECNICO JUDICIARIO -
AREA ADMINISTRATIVA) No Brasil, o processo de elabora-
¢do e execugao orcamentdria é demarcado por um con-
junto de normas, técnicas, sistemas, principios e institutos
gue estabelece a abrangéncia e a forma dos procedimen-
tos a serem adotados. Acerca desse tema, julgue os itens
a seguir.

A funcdo denominada encargos especiais engloba as
acles as quais ndo é possivel associar bens ou servigos a
serem gerados no processo produtivo corrente, tais como
dividas, transferéncias, ressarcimentos e indenizacoes, re-
presentando, portanto, uma agregagao neutra.

() CERTO

() ERRADO

26. (CESPE - 2004 - TRE-AL - TECNICO JUDICIARIO -
AREA ADMINISTRATIVA) No Brasil, o processo de elabora-
¢do e execugdo orcamentdaria é demarcado por um con-
junto de normas, técnicas, sistemas, principios e institutos
gue estabelece a abrangéncia e a forma dos procedimen-
tos a serem adotados. Acerca desse tema, julgue os itens
a seguir.

A funcdo denominada operag¢des especiais ndo inclui
as despesas que ndo contribuem para a manutencao das
acOes de governo, nao resultam em um produto e ndo ge-
ram contraprestacdo sob a forma de bem ou servico.

( ) CERTO

( ) ERRADO

27. CESPE - 2004 - TRE-AL - TECNICO JUDICIARIO - AREA
ADMINISTRATIVA) No Brasil, o processo de elaboragdo e
execucao orcamentdria é demarcado por um conjunto de
normas, técnicas, sistemas, principios e institutos que es-
tabelece a abrangéncia e a forma dos procedimentos a se-
rem adotados. Acerca desse tema, julgue os itens a seguir.

O pagamento de despesas de exercicios anteriores é
caracterizado como despesa extra-orgamentaria.

( ) CERTO

( ) ERRADO

28. (CESPE - 2004 - POLICIA FEDERAL - AGENTE FEDE-
RAL DA POLICIA FEDERAL - NACIONAL) Considerando as
caracteristicas, os principios, as técnicas e as normas pro-
prias da administracdo financeira e orcamentaria do setor
publico federal brasileiro, julgue os itens subseqlientes.

A elaboracdo e a execugdo orcamentarias sao proces-
sadas em um mesmo sistema informatizado, o que garan-
te celeridade e uniformidade.

( ) CERTO

( ) ERRADO




LEGISLAGAO DO SETOR DO MEIO AMBIENTE/DIREITO
AMBIENTAL

1. (CESPE / CEBRASPE -2003 - IBAMA)

A Lein.09.985/2000 surgiu no contexto de um conflito
de interesses: de um lado, a atividade ilimitada expansiva
de exploragao de recursos naturais; de outro, a necessida-
de de se garantir a manutencdo das bases naturais, para
a existéncia do homem e para a prépria continuidade da
atividade econGmica expansiva que se quer represar.

As unidades de conservagao representam uma tercei-
ra forma de apropriacao social do espacgo. O espaco ur-
bano e o espago agricola acomodam-se com uma terceira

modalidade, que é o espaco especialmente protegido.

C. Derani. A estrutura do sistema nacional de unidades de conservagdo
— Lei n.0 9.985/2000. In: A. Pereira de Avila Vio et al. Direito ambien-
tal das dreas protegidas. Sdo Paulo: Forense Universitdria, 2001 (com

adaptagoes).

Considerando o texto acima, julgue o item que se se-
gue, a respeito de unidades de conservagdo (UCs) e da le-
gislacdo correspondente.

Uma vez que se trata de UCs de uso sustentavel, as re-
servas extrativistas comportam o abate de exemplares de
espécies localmente ameacadas de extincdo, desde que
realizado por membros de comunidades que nelas vivem,
com fins de subsisténcia.

( ) CERTO

( ) ERRADO

2. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Com relagdo a administragdo publica e ao meio am-
biente, julgue o préximo item.

Pessoas fisicas que praticarem atos lesivos ao meio
ambiente estardo sujeitas a san¢des penais e administrati-
vas, ao passo que as pessoas juridicas que praticarem tais
atos sofrerdo sancgGes civis e administrativas, em ambos
os casos, independentemente da obrigacao de reparar os
danos causados.

( ) CERTO

( ) ERRADO

3. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Com relacdo a administracdo publica e ao meio am-
biente, julgue o préximo item.

Constituem matérias de competéncia privativa da
Unido a prote¢do do meio ambiente e o combate a polui-
¢do, em qualquer de suas formas.

( ) CERTO

( ) ERRADO
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4. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Com relagdo a administracdo publica e ao meio am-
biente, julgue o préximo item.

Considerando-se o direito constitucional ao meio am-
biente ecologicamente equilibrado, é vedada a adogdo de
qualquer pratica que submeta os animais a crueldade.

( ) CERTO

( ) ERRADO

5. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Acerca da competéncia ambiental, regulada pela Lei
Complementar n.2 140/2011, julgue o item abaixo.

Em caso de emissdo de autorizagdo ambiental, inexis-
tindo 6rgao ambiental capacitado ou conselho de meio
ambiente no municipio, o estado deve desempenhar as
acdes administrativas municipais.

( ) CERTO

( ) ERRADO

6. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Em relagdo as normas que criam e estabelecem a es-
trutura regimental do IBAMA, julgue o item seguinte.

Compete ao IBAMA o exercicio do poder de policia am-
biental nos ambitos federal, estadual e municipal, dado que
esse orgdo tem jurisdicdo em todo o territério nacional.

( ) CERTO

( ) ERRADO

7. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Em relagdo as normas que criam e estabelecem a es-
trutura regimental do IBAMA, julgue o item seguinte.

Apesar de o IBAMA integrar o Sistema Nacional do
Meio Ambiente (SISNAMA), nao é exigido, pela norma que
aprova a estrutura regimental da autarquia, que os cargos
em comissdo sejam providos, exclusivamente, por servi-
dores publicos dos quadros de pessoal dos 6rgdos inte-
grantes do SISNAMA.

( ) CERTO

( ) ERRADO

8. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Julgue o item a seguir, acerca da Politica Nacional do
Meio Ambiente (PNMA).

A servidao ambiental pode ser instituida pelo proprieta-
rio ou possuidor de imével, mediante instrumento publico ou
particular ou por termo administrativo firmado perante érgao
integrante do SISNAMA. Contudo, ela ndo se aplica as areas
de preservagdo permanente e a reserva legal minima exigida.

( ) CERTO

( ) ERRADO




9. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Julgue o item a seguir, acerca da Politica Nacional do
Meio Ambiente (PNMA).

O IBAMA pode celebrar convénios com estados e mu-
nicipios para o desempenho de atividades de fiscalizagcdo
ambiental; no entanto, o repasse de qualquer recurso fi-
nanceiro é vedado nesse caso.

( ) CERTO

( ) ERRADO

10. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRA-
TIVO)

Julgue o item a seguir, acerca da Politica Nacional do
Meio Ambiente (PNMA).

Dado o principio do poluidor-pagador, para que se im-
ponha ao poluidor e ao predador a obrigacdo de recuperar
e(ou) indenizar os danos causados ao meio ambiente e a
terceiros, é necessario que se prove a culpa do degrada-
dor. Caso ele ndo tenha agido com ma-fé, ndo sera obriga-
do a reparar e(ou) indenizar os danos causados.

( ) CERTO

( ) ERRADO

11. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRA-
TIVO)

A respeito das sang¢des penais e administrativas deri-
vadas de condutas e atividades lesivas ao meio ambiente,
julgue o item seguinte.

A exploragdo da carcinicultura apds o vencimento da
licenga ndo constituiu infragdo administrativa, uma vez
gue a licenca vencida fica prorrogada até que seja emiti-
da a decisdo definitiva do érgdo licenciador, podendo o
requerimento de renovagao ser apresentado até um ano
apods a expiracdo do prazo de validade da licenga anterior.

( ) CERTO

( ) ERRADO

12. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRA-
TIVO)

A respeito das sanc¢des penais e administrativas deri-
vadas de condutas e atividades lesivas ao meio ambiente,
julgue o item seguinte.

Ao infrator que cometer simultaneamente duas ou
mais infragdes administrativas serd aplicada apenas a san-
¢do mais gravosa.

( ) CERTO

( ) ERRADO
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13. (CESPE - 2012 - IBAMA - TECNICO ADMINISTRA-
TIVO)

A respeito das sang¢des penais e administrativas deri-
vadas de condutas e atividades lesivas ao meio ambiente,
julgue o item seguinte.

O transporte de carvao vegetal sem prévia licenca da
autoridade competente caracteriza, simultaneamente, cri-
me ambiental e infracdo administrativa.

( ) CERTO

( ) ERRADO

Prezado candidato, de acordo com o texto a seguir
responda as questdes de 14 a 17.

s principios juridices podem ser implicitos ou explicitos,
Explictos =0 aqueles clammente escrios nos textos legais e,
fundamentadamente, na Constituicio Federal de 1988 (CF); implicitos
sio o5 pnncipios gue decomem do sistema constrwcional, amda gue ndo
estejam escritos.

Eimportante frisar que ianto os principios explicitos quanto os
principios implicitos s3o dotados de positividade e, portanto, devem ser
considerados pelo aphcador da ordem juridica, tanto no dmbito do
Poder Judicidrio quanto mo do Poder Executive ou do Poder
Legislativo, Ok principios uridicos ambentais sio encontrados, no caso
do ordenamento junidico brasileiro, na CF e nos fundamentos écos que
onentam as relagdes entre 05 seres humanos.
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14. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA AMBIENTAL
-TEMA 2)

Considerando a aplicagdo de conceitos relacionados
ao meio ambiente e a atua¢do da administragcdo ambiental
definidos no texto acima, julgue os proximos itens.

O principio do ambiente ecologicamente equilibrado é
considerado direito fundamental no Brasil e abrange o de-
ver estatal de protegdo da dignidade humana por meio da
existéncia fisica, sem riscos ambientais capazes de amea-
car a qualidade de vida.

( ) CERTO

( ) ERRADO

15. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA AMBIENTAL
-TEMA 2)

Considerando a aplicagcdo de conceitos relacionados
ao meio ambiente e a atua¢do da administracdo ambiental
definidos no texto acima, julgue os préximos itens.

A avaliagdo de impactos ambientais no Brasil é instru-
mento previsto na Lei da Politica Nacional do Meio Am-
biente (PNMA) e ndo se encontra regulada por normas
especificas sobre formas de identificacdo, analise e previ-
sdo de impactos, ao contrario do instrumento de licencia-
mento de atividades efetiva ou potencialmente poluido-
ras, que possui definicdo legal e diversas normas técnicas
estabelecidas pelo Conselho Nacional do Meio Ambiente
(CONAMA).

( ) CERTO

( ) ERRADO




16. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA AMBIENTAL
-TEMA 2)

Considerando a aplicagdo de conceitos relacionados
ao meio ambiente e a atua¢do da administragdao ambiental
definidos no texto acima, julgue os proximos itens.

Prover o manejo ecoldgico das espécies e dos ecossis-
temas e preservar a biodiversidade e o patriménio genéti-
co do pais constituem deveres idénticos que incumbem ao
poder publico, de acordo com o art. 225 da CF.

( ) CERTO

( ) ERRADO

17. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA AMBIENTAL
-TEMA 2)

Considerando a aplicagdo de conceitos relacionados
ao meio ambiente e a atua¢do da administragdao ambiental
definidos no texto acima, julgue os proximos itens.

A efetividade do principio do desenvolvimento susten-
tdvel na gestdao ambiental estd relacionada a responsabi-
lidade ambiental entre as gera¢des, mas ndo a solidarie-
dade perante as necessidades das gera¢des futuras, pois
a livre iniciativa de mercado orienta a ordem econdmica
brasileira.

( ) CERTO

( ) ERRADO

18. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA AMBIENTAL
-TEMA 2)

Julgue o item seguinte, no que se refere a protecdo da
atmosfera e mudanca do clima.

A partir da instituicdo do Programa Nacional de Con-
trole da Qualidade do Ar (PRONAR) e da sua estratégia
de limitar, em nivel nacional, as emissdes por tipologia de
fontes e poluentes prioritarios, nos termos da Resolugao
CONAMA n.2 05/1989, promove-se, no Brasil, a instituicdo
de limites maximos de emissdo mais rigidos para as fontes
novas de poluigao.

( ) CERTO

( ) ERRADO

19. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA AMBIENTAL
-TEMA 2)

Julgue o item seguinte, no que se refere a protegdo da
atmosfera e mudanca do clima.

Com a adesdo do Brasil a Convengdo de Viena e ao
Protocolo de Montreal sobre Substdncias que Destroem a
Camada de Ozonio, por meio do Decreto n.° 99.280/1990,
o controle ambiental federal continuado de importacdes
de hidroclorofluorcarbonos (HCFC) passou a ser orientado,
visando definir cronograma de eliminacdo da producdo e
consumo dessas substancias nocivas a camada de oz6nio.

( ) CERTO

( ) ERRADO
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20. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA AMBIENTAL
-TEMA 2)

Julgue o item seguinte, no que se refere a prote¢do da
atmosfera e mudanga do clima.

As normas ambientais federais que tratam das subs-
tancias controladas pelo Protocolo de Montreal dirigem-
-se a todo produtor, importador, exportador, comerciali-
zador e usudrio dessas substancias, devendo todos eles
efetuar registro no Cadastro Técnico Federal de Atividades
Potencialmente Poluidoras (CTF) do IBAMA e fornecer se-
mestralmente relatérios com dados quantitativos e quali-
tativos.

( ) CERTO

( ) ERRADO

21. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA AMBIENTAL
-TEMA 2)

Julgue o item seguinte, no que se refere a protecao da
atmosfera e mudanga do clima.

No ambito das diretrizes da Politica Nacional sobre
Mudanga do Clima, as atividades de sumidouro que re-
movem gas de efeito estufa, aerosol ou precursor de gas
de efeito estufa devem ser apoiadas e fomentadas, como
também devem ser utilizados instrumentos financeiros e
econdmicos para promover agées de mitigacdao com esse
fim.

( ) CERTO

( ) ERRADO

22. (CESPE - 2013 - IBAMA - ANALISTA AMBIENTAL
-TEMA 2)

A partir do dever constitucional do poder publico de
controlar a produc¢do, comercializacdo e emprego de téc-
nicas, métodos e substancias que acarretem risco a vida, a
qualidade de vida e ao meio ambiente, leis e regulamentos
dispGem sobre varias matérias ambientais que demandam
regulacao e controle. Com relagdo a esse assunto, julgue o
item seguinte.

No Brasil, o controle de agrotdxicos, seus componen-
tes e afins envolve registro em érgao federal, inspecao,
fiscalizacdo, requisitos legais para a exibicdo de rdétulos
préprios e bulas em portugués, além de propaganda co-
mercial, em qualquer meio de comunicagdo, e venda me-
diante receituario préprio.

( ) CERTO

( ) ERRADO






